



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Κέρκυρα, 01 Ιουλίου 2024

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ

Του θέματος που συζητήθηκε κατά την 18^η έκτακτη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, στις **25 Ιουνίου 2024**, ημέρα Τρίτη και ώρα 15:00 μ.μ., με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e:Presence.

ΘΕΜΑ Η.Δ: Η κατάσταση του βιολογικού καθαρισμού στην Ζάκυνθο, οι συνέπειες για το περιβάλλον και την δημόσια υγεία.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα ακόλουθα :

A) Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων να ασκήσει τις προβλεπόμενες από το νόμο ελεγκτικές της αρμοδιότητες (έλεγχος αδειοδοτήσεων και εγκρίσεων της εγκατάστασης, που προβλέπονται από την περιβαλλοντική νομοθεσία, καθώς και του ζητήματος του ορισμού αποδέκτη των επεξεργασμένων λυμάτων της εγκατάστασης), αντιλαμβανόμενη και συμμεριζόμενη τις ανησυχίες των συμπολιτών μας, της Π.Ε. Ζακύνθου, αλλά και το σοβαρό και κατεπείγον της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί, αναφορικά με τον τρόπο λειτουργίας της βιολογικής εγκατάστασης του νησιού.

B) Στο πλαίσιο της συνεργασίας των δύο βαθμών τοπικής αυτοδιοίκησης η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων να ανταποκριθεί θετικά στο όποιο αίτημα υποβληθεί από το Δήμο Ζακύνθου και τη ΔΕΥΑΖ, προκειμένου μέσω της εξεύρεσης των κατάλληλων χρηματοδοτικών εργαλείων να επιλεγεί η καταλληλότερη και τεχνικά άρτια τεκμηριωμένη πρόταση του τρόπου λειτουργίας της βιολογικής εγκατάστασης του νησιού, ώστε να δοθεί οριστική λύση στο περιβαλλοντικό πρόβλημα που προκύπτει από την μέχρι σήμερα λειτουργία της, η οποία πλήττει σε ανεπανόρθωτο βαθμό την εικόνα του νησιού και επηρεάζει την ποιότητα ζωής των κατοίκων του.

Γ) Να ταχθεί η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αλληλέγγυα με οποιοδήποτε πρόσφορο τρόπο, στο αίτημα που έχει υποβάλλει η ΔΕΥΑΖ στο Υπουργείο Εσωτερικών, για την πρόσληψη, με κατεπείγουσες διαδικασίες, του αναγκαίου τεχνικού και επιστημονικού προσωπικού, με μονίμους υπαλλήλους, ώστε να εξασφαλισθεί η αποτελεσματική λειτουργία της, ανταποκρινόμενη στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις.

Αρ. αποφ. 146-18/25-06-2024

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ (ΑΛΕΚΟΣ) ΜΙΧΑΛΑΣ